



中国河北



长城24小时客户端



长城新媒体微信公众号



河北经济日报官方微博

王东峰在全省开展“三深化、三提升”活动工作会议上强调 认真开展“三深化、三提升”活动 推进新时代 全面建设经济强省美丽河北取得新成效

许勤主持 叶冬松出席 赵一德部署有关工作

本报讯(河北日报记者四建磊 王成果)2月11日,春节后上班第一天,全省开展“三深化、三提升”活动工作会议在石家庄举行。省委书记、省人大常委会主任王东峰在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和对河北工作重要指示批示精神,认真开展“三深化、三提升”活动,扎实推动党中央重大决策部署落地见效,奋力开创新时代全面建设经济强省、美丽河北新局面。

省委、常务副省长袁桐利总结通报2018年“双创双服”活动情况,就2019年“双创双服”活动和20项民心工程进行部署。在充分肯定2018年全省上下开展“双创双服”活动、纠正“四风”和作风纪律专项整治、实施20项民心工程取得的显著成效后,王东峰指出,今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年,开展“三深化、三提升”活动具有特殊重要的意义,目的是在去年工作基础上,再接再厉,升级加力,进一步巩固发展全省来之不易的好形势好局面,以实际行动践行“四个意识”,做到“两个维护”,坚决当好首都政治“护城河”。

级各部门要坚持从政治和全局的高度出发,切实增强开展“三深化、三提升”活动的政治责任感和紧迫感,深化思想认识,进一步调行动,全力攻坚克难,确保活动取得扎实成效。王东峰强调,要坚持改革创新,以激发活力、增强动力为重点深化“双创双服”活动,全面提升高质量发展水平。要围绕市场主体搞好服务,加快“放管服”改革,积极推进国有企业改革,大力发展民营经济,着力培育共享经济、数字经济、生物经济、现代供应链等新兴产业,激发全社会创业势能。要围绕加强科技创新搞好服务,深入实施创新驱动发展战略,加强创新平台建设,推进产学研用一体

化,营造良好创新环境,提高企业核心竞争力。要围绕推动转型升级搞好服务,着眼构建多元发展、多极支撑的现代产业新体系,积极化解过剩产能,改造提升传统产业,培育打造新的产业优势,加快实现新旧动能转换。要围绕抓好项目建设搞好服务,深入开展“重点项目建设质量年”活动,加大对重点企业、重点项目的帮扶力度,全面开展招商引资,切实为企业解决实际问题,努力引进一批大项目、好项目,积极培育新的经济增长点。王东峰强调,要以破除形式主义、官僚主义为重点深化纠正“四风”和作风纪律专项整治,全面提升工作效能和营商环境。

要加强领导机关作风建设,坚持以政治建设为统领,着力整治贯彻党中央决策部署态度不坚决、行动不彻底问题,彻底解决不担当、不作为、懒政怠政、推诿扯皮等问题,打造纪律严明、作风过硬的模范机关。要加强窗口单位作风建设,全面推行审批服务“马上办、网上办、就近办、一次办”,切实加强社会监督,及时回应群众诉求,深入开展群众评议,打造热情周到、高效运转的文明窗口。要加强基层单位作风建设,紧盯“四风”问题和基层微腐败动向,切实加大对突出问题的查处力度,建立健全管党治党体制机制,加强省委巡视和市县巡察。(下转第二版)

本报讯(记者路娟)记者从省文化和旅游厅获悉,春节假期7天,全省共接待游客2200.39万人次,实现旅游总收入139.82亿元,同比分别增长19.93%和25.4%。

节日期间,全省无重大文化旅游投诉和安全责任事故,文化旅游市场秩序平稳向好,游客接待人数和综合收入再创历史新高,实现了“安全、秩序、质量、效益、文明”的工作目标。

节庆惠民活动丰富多彩 文化活动催热旅游市场

春节假期,我省各地文化和旅游系统组织开展了一系列丰富多彩、形式多样的文化艺术活动,极大地丰富了人民群众的节日生活。

河北博物院组织了《金猪拱福——己亥新春生肖文物图片联展》《“连年有余——己亥迎春”装置艺术展》《“农行杯”2018河北省文化创意设计大赛优秀作品展》《彩绘地中海:一座古城的文明与幻想》《笔墨文心五百年——中国国家博物馆藏明清书画展》《敦煌不再遥远——走进河北》《金声天韵——河北梆子艺术展》以及常设陈列展。

在央视《国家宝藏》栏目的影响下,“到博物院(馆)里过大年”的观念已逐渐深入人心,春节长假期间河北博物院共接待省内外游客72309人次;特别是2月9日接待游客17023人次,其中省外游客4085人次,创单日接待游客数量历史新高。

河北演艺集团推演了《洋葱头历险记》《丑小鸭》《七耳兔》《白雪公主和七个小矮人》等儿童剧。河北交响乐团演出《春之声》室内音乐会。河北省图书馆积极为广大读者提供研学场所、改善阅读环境,主办了《册府千华文献展——迎春新春京津冀珍贵古籍书影展》《“我爱你中国”迎春新年画展》《迎春少儿新书展我爱绘本——寒假绘本新书展》《今天我上岗——小小图书管理员读者服务体验活动》《网络书香过大年》系列展览、读者活动等。《喜迎新春美术展》亮相河北美术馆,为春节假日带来一场精美绝伦的视觉盛宴。

各市文化和旅游部门根据当地特色,积极组织“我们的中国梦”——文化进万家活动。石家庄市组织了京畿燕赵民俗大庙会、土门关己亥新春大庙会、正定文化大庙会、石家庄新春花灯会、矿区社火;张家口组织了张家口新春灯会、蔚县民俗文化旅游节;(下转第四版)

春节假期逾一千一百万人次游河北

实现旅游总收入139.82亿元,同比增长25.4%

全方位提质民心工程 全领域优化营商环境 我省打造“双创双服”活动升级版

本报讯(记者李代姣 通讯员冯燕 刘珊珊)“优化营商环境,进一步深化‘放管服’改革,大力推广企业注册1日办结、即时办理等经验做法,加快推进企业投资项目承诺制……”20项民心工程新增群众诉求集中的老旧小区改造、农村人居环境整治、乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校标准化建设、幼儿园建设、就业促进、贫困残疾人服务、城乡公共体育设施建设、基层卫生健康服务能力提升等8项……”2月11日,在省政府新闻办召开的“全省深化开展‘双创双服’活动暨实施20项民心工程”新闻发布会上,省发展改革委党组成员、省“双创双服”活动领导小组办公室主任张国洪表示。

张国洪介绍,2018年,我省出台促进创新创业、服务发展、民生保障和优化营商环境等政策措施1553个,形成了系统性的政策保障体系,创出一批典型经验,“双创双服”活动各项工作任务全部完成或超额完成,重点工作取得明显成效。2019年,我省将深入开展“双创双服”活动,围绕创新创业能力提升、服务实体经济、推进重点项目、实施民心工程、优化营商环境五个方面,提出了43项具体任务,全力打造“双创双服”活动升级版。

提升实体经济活力

着力优化完善实体经济发展环境,强化帮扶责任,优化帮扶措施,真心帮、用力帮、强帮固本,蓄势聚力,做好企业发展的“服务员”。

“全覆盖帮扶”,落实市场主体包联,实现重点骨干企业、重点小微企业、重点出口企业全覆盖,省市县分级开展帮扶,不断增强市场主体活力。在2018年培育市场主体、培育高新技术和科技型中小企业、服务重点企业

基础上,新增服务民营企业、培育上市企业、服务出口企业,实现对市场主体从“注册、个转企、小升规、上市挂牌、转型升级、做大做强”的全链条培育和服务,并将服务重点企业扩展到服务所有规模以上企业。(下转第二版)

全省市场主体总量达538.1万户

本报讯(记者李代姣 通讯员冯燕 刘珊珊)2月11日,记者从省政府新闻办召开的“全省深化开展‘双创双服’活动暨实施20项民心工程”新闻发布会上获悉,2018年,我省“双创双服”活动各项工作任务全部完成或超额完成,重点工作取得明显成效。

新建各类省级创新研发平台160家、“双创”基地24家、小微“双创”基地25家。全省90%以上的县建立了孵化器或众创空间,区域创新能力显著提升,创新创业活力不断释放。全年新增科技型中小企业1.3万家,新增高新技术企业1800家,两年新增近3000家,是此前历史总和的1.5倍,高新技术企业成为新旧动能转换的生力军。市场主体总量达538.1万户,同比增长14.5%,其中企业总量达到147.7万户,同比增长18.3%,市场主体总量位于全国第七位。

“三个转变”加快提升政府服务能效。转变思想观念,干部队伍全动员,服务企业零距离。对全省14163家重点企业、重点项目实行省市县分级一对一包联帮扶,切实帮助企业解决项目主体办实事、解难题、促发展。转变服务方式,包联帮扶全过程,解决问题实打实。分级成立包联工作专班,健全包联工作制度,健全包联工作机制,确保企业所提问题事事有回音,件件有着落。共收集问题14653件,已解决13324件,解决率为91%。转变工作作风。(下转第二版)

雄安新区白洋淀淀区主要污染物浓度实现“双下降”

据新华社石家庄电(记者高博)记者从河北雄安新区生态环境局获悉,2018年白洋淀淀区水质与上年相比改善效果明显,主要污染物总磷、氨氮浓度同比分别下降35.16%、45.45%。

2018年,雄安新区在唐河污水库一期工程污染治理、纳污坑塘、整治“散乱污”企业等方面,聚焦突出问题,精准施策,使新区生态环境取得明显改善。此外,白洋淀流域“洗脸工程”、生态补水深入推进。2018年,雄安新区三县清理河道垃圾约130.9万立方米,三县排查河道、淀区两公里范围内入河入淀排污(排放)口11395个。目前,已全部完成封堵和整治,“洗脸工程”仍在深入推进。同时,还对白洋淀实施生态补水,目前新区已实施5次补水过程,共向白洋淀生态补水约1.8亿立方米,白洋淀水位达到了近年来新高。

我省取消矿山地质环境治理恢复保证金制度

本报讯(记者闫思宇)日前,我省出台《河北省矿山地质环境治理恢复基金管理办法》,自2019年2月1日起,取消矿山地质环境治理恢复保证金制度,矿山企业不再新设保证金专户,缴存保证金。同时规定,由矿山企业设立矿山地质环境治理恢复基金账户,缴存治理恢复基金。

《管理办法》要求,建立矿山地质环境治理恢复基金。采矿权人应将矿山地质环境治理恢复费用按照企业会计准则相关规定预计弃置费用,按照预计开采年限分年度提取、摊销,基金的摊销数等于提取数。基金由采矿权人(矿山企业)自主使用,专项用于因矿产资源勘查开采活动造成矿区地面塌陷、地裂缝、崩塌、滑坡、泥石流、地形地貌景观破坏、地下水含水层破坏、地表植被损毁的预防和修复治理,以及矿山地质环境监测等(不含土地复垦)。

新春走基层



正定古城引游人

2月9日,游客在石家庄市正定古城夜游。春节期间,正定古城吸引各地游客前来观光游览,感受浓浓的年味儿。近年来,正定县通过恢复古城风貌、提升产业水平以及实施文化资源与旅游资源整合的方式,打造古城文化品牌,使旅游产业成为该县支柱产业。



二月十一日,游客在正定古城游玩。新华社发 梁子栋 摄



2月11日,表演者在正定古城进行民俗表演。新华社发 梁子栋 摄

石药集团 恩必普药业
CSPC 提醒您关注身体健康